
Zpráva o stavu reprezentace „A“ a „7´s“ (muži x ženy) 
v roce 2008 

 
 
Reprezentace muži A 
 
Reprezentace mužů je po mé konzultaci s RT personálně zabezpečena 
vyhovujícím způsobem:  

• hl. trenér - CH. Gajan 
• asistent trenéra - M. Kafka 
• manažer - J. Rázga 
• fyzio  - Olga Šťastná 
• doktor  - Petr Kmošťák 
• kustod - Bóža Dupal 
• fitness, defence trenér - Jean Luc Albert 

 
Zabezpečení repre a práce RT 
Po dlouhodobé spolupráci členů VV byly dokončeny podklady smluv pro RT 
a hráče. Celý realizační tým bude od nového roku smluvně vázán s unií, 
jen je třeba zvážit status a formu odměňování Jean Luca Alberta.  
V současně době jsou navrženy 3 formy pojištění hráčů, kteří společně 
s pojistkou podepíší i reprezentační smlouvu. Formy pojistek a výše plnění 
jsou odlišné podle příjmu hráčů (INTERNÍ INFORMACE!!!).  
 
 V poměru k celkovému rozpočtu jsou vysoké náklady na zajištění RT 
častým cílem kritiky VV ČSRU. Tato kritika je zaměřena na špatnou 
komunikaci RT s ligovými trenéry a „žádný“ přínos přímo pro kluby. Je 
pravdou, že v první fázi realizace reprezentačního projektu bylo 
akcentováno zejména zajištění materiálního zázemí pro hráče společně 
s plánováním sportovního kalendáře a samotná komunikace s kluby 
neproběhla. Z tohoto důvodu je plánována realizace 2 trenérských 
workshopů zejména pro ligové trenéry během reprezentační přípravy 
v listopadu 2008. Druhý argument o nulovém přínosu pro kluby není 
z mého pohledu relevantní, neboť kvalitní příprava hráčů v repre a jejich 
případná motivace se do národního týmu dostat, je taktéž přínosem pro 
kluby, dalším přínosem je i pomoc RT při získávání angažmá našich hráčů 
v zahraničí. 
Společná schůzka s RT v Brandýse za účasti P. Chaloupky byla zaměřena 
na zlepšení komunikace z obou stran - mezi sportovním úsekem a RT. 
Výstupem byla dohoda o předkládání čtvrtletních zpráv o činnosti a 
plánech RT (dle domluvy bude tato zpráva jen pro členy VV ČSRU – 
Christian se odmítá zodpovídat celé ragbyové unii). Během léta se 
Christian sešel s M. Arpaillange, kde projednával možné navýšení 
příspěvku od FIRA pro ČSRU. Toto téma je třeba probrat při plánovaném 
setkání s Christianem a VV ČSRU. Taktéž bylo dle informací Christiana od 
Oyonnaxu přislíbeno proplacení poplatku za výchovné pro hráče Kutila a 
Wognitsche. Vicepresident Oyonnax bude v ČR v listopadu během 2 



víkendového soustředění, má v ČR továrnu na plasty, bude s ním 
domluvena schůzka (Pavel Chaloupka).  
Dále bylo zkonstatováno, že prvotní cíle reprezentace byly splněny, tj. 
materiálové zabezpečení, pojištění hráčů, odpovídající soustředění a 
termínový kalendář. Nyní by měla následovat fáze aplikace herního 
systému a prvků systému přípravy reprezentace  i na ligovou a 
mládežnickou úroveň.  
Velmi kladně je hodnoceno lékařské zabezpečení hráčů jak přímo na 
akcích , tak i v průběhu léčby a rekonvalescence. 
 
Sportovní stránka 
Kladně hodnotím soustředění ve Francii – Oyonnax, stejně tak i úroveň 
přípravy před přátelským zápasem s Chorvatskem, kde jsme po dlouhé 
době zvítězili. Hráči si atmosféru i zabezpečení reprezentace pochvalují a 
taktéž je kladně hodnocen přístup trenérů po sportovní stránce od 
samotných hráčů. Domnívám se, že v současné době máme při našich 
finančních možnostech velmi kvalitní trenérský tým, který má odborné 
znalosti vysoce převyšující české prostředí. Herní projev týmu se po 
dlouhé době zaměřil od opuštění rigidního systému nacvičených fází 
k variabilnímu systému zaměřeném na reagování a úpravu (adaptaci) naší 
hry podle aktuální herní situace. Na soustředění i zápasy jsou zváni také 
perspektivní hráči, kteří se osvědčili na ME U20. Bližší rozbor herního 
projevu bude prezentován samotným Ch. Gajanem.  
RT stanovil jasné parametry pro účast hráčů na akcích národního týmu 
v průběhu roku a dále se bude pracovat jen s hráči, kteří tuto podmínku 
budou akceptovat. Všichni hráči ze zahraničí mají zájem za reprezentaci 
hrát, což považuji za posun oproti období, kdy se místo toho reprezentace 
zříkali.   
 
 
Reprezentace 7´s  - muži 
 
Jak již bylo zhodnoceno RT, přes nevelké sportovní úspěchy reprezentace 
v tomto roce naznačila možné zlepšení v budoucích letech při důsledném 
dodržování herního systému, který byl od letošního roku aplikován. 
Několik výsledků bylo ovlivněno nezkušeností a málo zažitým herním 
systémem. Stejně jako v tomto roce je i pro příští rok plánováno 
soustředění v Čechách za účasti kvalitního zahraničního experta a několik 
zahraničních turnajů. V nejbližší době bude dopracován harmonogram 
soustředění a následný návrh rozpočtu. 
RT je v současné době personálně zabezpečen, stejně tak i materiální 
vybavení. Pro úspěch v nadcházejícím období bude klíčovým faktorem 
zájem samotných hráčů a spolupráce mezi repre „15“ a 7´s. V tomto 
směru je plánováno setkání trenérů při nadcházejícím dvojutkání 
reprezentace v listopadu. 
Dalším klíčovým faktorem pro úspěch sedmičkového ragby u nás je 
přístup oddílů. Letošní soutěž se díky termínovému konfliktu uskutečnila 
bez 3. turnaje a vítěz byl vyhlášen až po rozhodnutí VV. Je třeba posílit 



motivaci klubů a hráčů pro účast  v turnajích formou finančních odměn. 
S tím souvisí úkol k získání generálního partnera pro sedmičkovou sérii. 
Taktéž oddíly, které se přihlásí budou nuceni složit zálohu pro jejich účast 
na turnajích. V případě neúčasti, či nedostatečného počtu hráčů tato 
záloha propadne. 
 
Reprezentace 7´s  - ženy 
 
Ženy zaznamenali v letošním roce nesporný úspěch kvalifikací na finálový 
turnaj ME ve Francii. Zde se však ukázala achilova pata našeho ženského 
ragby - úzká základna, kdy při několika zraněních klíčových hráček, 
nejsme schopni je odpovídajícím způsobem nahradit. 
V příštím roce se zárověň s pokračující soutěží turnajů v 7´s ragby 
zvažuje možnost uspořádání jednoho, či dvou turnajů v 10´ ragby. Tj. 
nezbytný předpoklad a 1. krok pro případnou účast naší 15´ reprezentace 
na mezinárodních turnajích v budoucnu. 
Díky práci H. Schlangerové má ženské ragby zajištěnu kvalitní komunikaci 
se zahraničím, a je v tomto směru bez jakýchkoliv problémů. RT žen je 
v současné době taktéž personálně zajištěn, stejně tak je to i z hlediska 
materiálního (vybavení Kooga). Ženské ragby je u nás stále popelkou a 
významnou pomocí v propagaci tohoto sportu mezi dívkami by byly 
webové stránky, které by měly i nesporný marketinkový potenciál, viz 
zpráva H. Schlangerové. 
 

         Zpracoval: 

         Filip Vacek 

 
Zpráva - ženské ragby 2008 

Soutěž  

V září odstartoval druhý ročník soutěže žen a dívek U19. V soutěži žen 
stoupl počet přihlášených týmů ze čtyř na šest (přibyl Dragon a Sedlčany). 
V soutěži dívek jsou jen tři družstva oproti loňským čtyřem – tým Vyškova 
se turnajů účastní mimo soutěž, nestihl se do soutěže včas přihlásit. 
Úroveň hry stoupá. Hra samotná je bohužel často ovlivňována 
(ne)kvalitou rozhodčích. 

Reprezentace 

Reprezentační výběr se v současnosti soustředí pouze na ragby 7’s. 
S rostoucí hráčskou základnou je na místě začít uvažovat o výběru 
patnáctkovém. Vznik takového výběru je podmíněn nalezením trenéra, 
který bude schopen a ochoten věnovat čas a energii vybudování nového 
týmu. Současný trenér reprezentace 7’s žen (Oto Hejmala), díky svému 



profesnímu vytížení může působit maximálně jako poradce (2. asistent). 
Po sportovní stránce bude třeba překonat velké nedostatky především ve 
hře roje, se kterou nemá drtivá většina hráček žádné zkušenosti, a 
v kontaktu (ruck, maul). 

Reprezentace 7’s zaznamenala v uplynulém roce, díky nasazení trenéra a 
možnosti kvalitní přípravy, velké zlepšení. Výkony hráček jsou limitovány 
jejich přístupem k individuální přípravě a úrovní přípravy v klubech. 
Všechny akce proběhly bez zásadních organizačních problémů. 
Fyzioterapeutka (Lenka Satrapová) se o tělesnou schránku hráček stará 
velmi svědomitě a ochotně, a to nejen v době přípravy a turnajů. 
Materiální vybavení je na odpovídající úrovni. Menší problém nastal 
s taškami Kooga – několik kusů prasklo ve švech, reklamaci řeší s pomocí 
sekretariátu manažerka týmu (Alice Sulamanidze). 

Kluby, trenéři 

Komunikace s kluby neprobíhá optimálně. Ve většině případů je třeba 
kontaktovat přímo trenéry, aby se k nim dostaly potřebné informace. 
Sportovní příprava v klubech je dána trenérskými schopnostmi jednotlivců 
a jejich znalostmi. Vzhledem k tomu, že kvalitní příprava v klubech je 
důležitým stavebním kamenem v přípravě reprezentace, je třeba 
vzdělávání trenérů věnovat náležitou pozornost. Do konce tohoto roku by 
mělo proběhnout školení trenérů 7’s, pod vedením trenérů reprezentací 
7’s. V příštím roce bych ráda uspořádala dvě taková školení. 

Především mimopražské kluby se potýkají s finanční náročností soutěže. 
Společným problémem pro většinu klubů je nedostatek hráček. 

 

 

Rozvoj ženského ragby, propagace, financování 

Rozvoj ženského ragby je limitován mizivým povědomím české veřejnosti 
o ragby jako takovém. Z tohoto pohledu by i současná kampaň mohla být 
pro ženské ragby přínosem. Momentálně platí, že propagace ženského 
ragby, a s ním spojené získávání nových hráček, je úkol pro kluby. 

Pro propagaci ženského ragby, spojenou s možným ziskem finančních 
prostředků, je třeba vytvořit vlastní prezentační materiály pro ženské 
ragby. Jedním z prostředků propagace by měl být také nový web 
věnovaný čistě ženskému ragby. Měl být zdrojem informací pro 
potencionální hráčky, ty co už hrají, i pro novináře. Měly by na něm být 



jednoduše dohledatelné kluby, které mají svůj ženský tým, informace o 
soutěži, o reprezentaci, kontakty a další. 

Ve spolupráci se sekretariátem se chystám podat žádost o grant MŠMT na 
příští rok. Uzávěrka podání žádostí je 30.11. 

        Zpracovala 

        H. Schlangerová 

 
 


